

     Мы считаем, что с правилами хорошего тона необходимо знакомить ребят с раннего возраста и продолжать этим заниматься на протяжении всего детства.

   Навыки культурного поведения ( в виде проявления вежливости, внимания, симпатии к сверстникам и взрослым, приветливых форм обращения и т.п.) приведут к пониманию смысла и значения тех или иных правил этикета.

   Начиная активно пользоваться ими в быту, игре, любой деятельности, ребята усваивают эти правила и могут сознательно управлять своим поведением, эмоциями.

    Важно, чтобы даже совсем маленькие поняли, что , следуя принципу «я хочу и буду делать то, что хочу, не считаясь ни с кем», они никогда не узнают, что такое уважение окружающих, любовь близких. Эгоисты никому не в радость.     Культурные люди держат под контролем свои эмоции и руководят ими.

     Занятия, связанные с правилами этикета, имеют совершенно определённую цель – через ролевые игры и беседы воспитать в детях осознанное отношение к окружающим и адекватное поведение.
На каждом занятии необходимо:

-знакомить малышей с правилами этикета;

-формировать у них навыки поведения;

-учить видеть свои недостатки и уметь их исправлять;

-объяснить, как избавляться от дурных привычек;

-воспитывать заботливое отношение к окружающим;

-прививать любовь к природе и всему живому.

    Результатом занятий должно стать не перечисление того, что хорошо или плохо, культурно или некультурно. У детей должна сформироваться позиция по отношению к тем или иным проявлениям человеческой жизни, терпимость к разным людям, уважение к старшим.

