


    
   Создавая необходимую среду, можно повысить коэффициент умственного развития ребёнка или, наоборот, снизить его на 50-80 единиц, если жизнь ребёнка будет однообразной, неинтересной и безрадостной.


      Для этого необходимо наличие хотя бы таких составляющих: искренняя любовь родителей (порождает чувство защищённости); доброжелательность других взрослых, не только родных и близких (избавляет от комплексов); внешняя привлекательность малышей, а особенно подростков (одежда, манеры); хороший запас слов (как иначе общаться?)


    Социологи уверяют, что дошкольники проводят перед голубым экраном в среднем до 50 часов в неделю. Медики считают, что это тормозит развитие левого полушария головного мозга, в частности, отвечающего за развитие речи. Телепередачам следует противопоставить занятия спортом, музыкой, чтением, полезной домашней работой.



     Не только по принципу «что такое хорошо и что такое плохо», а, прежде всего, на собственном примере. Не упустите момент: в подростковом возрасте симпатии переместятся с родителей на ровесников.



     Дети с высокой самооценкой, чувством собственного достоинства, умением что-то делать лучше других, как правило, вырастают в семьях, где к ним предъявляют высокие требования: поддерживать порядок в доме, организовывать свой досуг, хорошо себя вести. Но не перегните палку – не будьте тиранами. И учтите: послушными, аккуратными, умными дети становятся не сразу. Потребуется ваше усилие в течение многих лет. Будьте же терпеливы!


    Приучайте без принуждения выполнять порученное дело, помогите заполнить жизнь интересными и нужными делами. Пусть привыкает преодолевать трудности и убедиться, что ему многое под силу.


